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B Exercice Numéro 1 : (03,50 points)
[T][ 1[ ] Rappel : (R, +,x) est un corps commutatif : 0g =0 ; 1x=1.

(M, (R), +,x) est un anneau unitaire : 9:(8 g) : 1:((1) (1))

(M, (R), +,) est un R-espace vectoriel.

1] soit G={M(a,b)=(cll 2) . (@b)eRXR}.

L] Soit H={M(a,b)=(cll 2)66 ; b>0}.

L] Onpose:AO:((l) (1)) ;Alz(i (1)):A et A"l =A"xA ; VneN

025/ [ J[Z][] Montrer que G est une partie stable dans (M, (R),x) .
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[ l[2][ ] Montrer que (G,x) est un groupe. Est-il commutatif 2

|_o
W
=

[ 3] ] Montrer que (H,x) est un sous-groupe de (G,x) .
[ ][4l ] Calculer 4" en fonction de a et n avec neN*.

I ][ ] Soit T I'opplication définie ainsi :
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V(a,b);(x,y) €e RXxR" : (a,b)T(x,y)=(a+ bx,by)

[ L] Soit ¢ I'application définie ainsi : ¢ : (G,x) — (RxR*,T)
M(a,b) + (a,b)
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[ [z][ ] Montrer que ¢ est un isomorphisme de (G,x) vers (RxR*;T).
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[ [2][ ] En déduire la structure algébrique de I'ensemble (R x R*;T).

050 [I[3][ ] Déterminer le symétrique de (a,1)T--T(a,1) dans (RxR*;T)
nfoi?(a,l)

B Exercice Numéro 2 : (02,50 points)

L] Soit I'équation: (E) = x2(x+y) =y2(x—y)? ; (x,y) € N* x N*.
[ 1] Soit (x,y) une solution de I'équation (E) .
[T ]0Onpose : d=xAy ; x=ad ; y=bd.
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025 [ J[x][@] Vérifier que : db%*(a—b)? = (a + b)a?.

[ 1B] En déduire que : b=1.

[ I lle] Montrer que a#1 et que le nombre (a—1) divise (a+1).
[ [ |ld] En déduire que : oubien a =2, oubien a=3.
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[ J2][ ] Résoudre dans N*x N* |'équation (E) .

B Exercice Numéro 3 : (05,00 points)

X[ ] Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormé direct (0,e7,e,).
L] Soit @ P(2)=z2—Q+6i)z ; zeC.

L] Soit = (H)={M@)eP ; P@eiR }.

050 [_][Z][_] Montrer que : H)={(xy)eR? ; x2—y?—2x+6y=0 }.

1,00| [ _][2][ ] Montrer que (H) est une hyperbole puis déterminer ses caractéristiques
0.50| [ _[3][ ] Vérifier que 0e€(H).

[ L[] Donner une équation de la tangente & (H) en 0.
0.75|[_[4][ ] Construire (H) dans le repére (0,e;,e,) .

0,50| BE[X][ ] Résoudre dans C I'équation ainsi proposée : P(z) =4 —6i .
D@D Soient: u=1+4+5i; v=14i; w=239—-1i; azArtcan(%) ; B=Arctan($)

050 [ ][ [@] Vérifier que : utxv=4w.

0.75| [_][_][b] Déterminer argu , en fonction de a. Puis arg(w) en fonction de B .

L. 1 1
0.50[[ [ _le] En déduire que : 4 Arctan (E)—Arctan (ﬁ) =%

B Exercice Numéro 4 : (09,00 points)

[ U] Soit g, lafonction numérique définie sur 'intervalle 10, +o[ par :

gn(x) =nx+2lnx ; neN ; n=3
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[ 1[®][ ] Dresser le tableau de variations de la fonction g, .
[ 2] ] Montrer que : (Vx>0) ; Vvx>Inx .

0.75|[_[3][@] Montrer que I'équation g,(x) =0 admet une seule solution a, > 0.

1 1
(U] Montrer que @ =< a, <—
n N
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[ ][ 1[b] En déduire lavaleur de lalimite suivante : lim(a,)

(X[ 1] Soit f lafonction numérique définie sur 'intervalle [0,+w[ par :
P

fx)=Vxe™
LI soit (€) la courbe représentative de la fonction f dans un repere
orthonormé (0,1,j7) avec : ||7l| = lIjll = 3cm.
[ 1[®][] Etudier la dérivabilité de la fonction f puis interpréter graphiquement.
[ ][2][ ] Calculer la limite suivante : lim f(x) puis inferpréter graphiquement

1—-3x
3x

[ 1[3][@] Montrer que : vxel0,+of ; f'(x) :< )f(x)

[ 1[_]lb] Dresser le tableau de variations de la fonction f .

[ 1[4][] Tracer la courbe (€) dans le repere (0,1,)) .
E[xl[a] Montrer que : f(D<cI ; I= E 1]

[ ] Montrer que @ (vxel) ; |f' ()l gg

[l le] Montrer que : (f(x)=x ; x>0 ) & x=ag

Uy = f(u,) ; VneN
[ 2] ] Soit (u,)nen lasuite numérique définie ainsi : {

Uy = %
LI I[@al Montrer que : (vneN) ; wu, €.
[ ]_1b] Montrer que : (vneN) ; |uysq —asl = %Iun — as].
y . 2 n+1
(€] En déduire que : (vneN) ; |u, —as|= (E) ,

[ d] Montrer que la suite (u,),.y €st convergente puis donner sa limite.

HIX Z[ | Soit F la fonction numérique définie sur I'intervalle [0, +o[ par :

8x
F(x) = f £(0) dt

x
[ ]l l[@] Montrer que F est dérivable sur [0,+oo[ puis calculer sa dérivée.
[ ]_][b] Etudier la monotonie de la fonction F . (calcul de F'(x) ; ¥vx=>0)
[ ][2][@] Montrer que : (Vvx>0) ; 0<FXx) <2f(x)(1—e7).

[ ][ _I[b] En déduire la limite suivante : xEerF(x)

[ ][ l[c] Dresser le tableau de variations de la fonction F .
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